
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ 

Gabinete do Reitor 

 

COLÉGIO DE DIRIGENTES 

 
Ata da 18ª Reunião (ordinária) em 11/07/2011. 

No dia onze de julho de dois mil e onze, das quatorze às dezenove horas, realizou-se a décima 

oitava reunião ordinária do Colégio de Dirigentes (CD) do IFCE no Auditório Iran Raupp no campus de 

Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes, Professor Cláudio Ricardo 

Gomes de Lima, e os dirigentes a seguir nominados: 
Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Franco de Magalhães Neto Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional 

Gilmar Lopes Ribeiro Pró-reitor de Ensino 

Glória Maria Marinho Silva Pró-reitora de Pesquisa e Inovação 

Virgílio Augusto dos Sales Araripe Pró-reitor de Administração 

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Acaraú 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 
Aristides de Souza Neto  Quixadá 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Evandro Martins Canindé 

Francisco Wilson Cordeiro de Brito Juazeiro do Norte 
José Nunes Aquino Cedro 

Júlio César Costa e Silva Maracanaú 

Diretores dos campi Avançados 

Francisco Eugênio de Lima Baturité 

José Monteiro de Souza Tianguá 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

Pedro Nascimento Tauá 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Convidados 

Agamenon Carneiro da Silva Ubajara 

Antônio Sérgio Pinho Assessor do Reitor 

Beatriz Rodrigues Garcia DGO 

Elenilce Gomes Assessora do Reitor 

José Borges Leal Filho Sobral 

Julieta Landim Coordenadora da Assistência Estudantil 

Lucivânia de Sousa Monte Limoeiro do Norte 

Luiz Vicente Sobrinho Campus de Iguatu 

Márlen Danúsia CCS 

Paula Cristina Crateús 

Samara Tauil Vitorino DGP 

ABERTURA DA REUNIÃO: O reitor Cláudio Ricardo abriu a reunião saudando a todos. 



APROVAÇÃO DA ATA: A secretária dos Conselhos procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que 

foi aprovada com a inclusão de trecho sobre o informe da professora Glória Maria. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O professor Cláudio Ricardo informou sobre a reunião realizada em 

Brasília que discutiu a elaboração da Matriz Orçamentária 2012 e solicitou um levantamento sobre a 

discussão das assembléias a respeito da greve nos campi. Informou, ainda, que o professor Tássio Lofti 

assumirá a Pró-reitoria de Desenvolvimento Institucional, enquanto, o professor Franco assumirá a 

assessoria. O professor Cláudio manifestou o esforço para estar presente nos campi, mas devido à agenda, 

ocorrem algumas impossibilidades e que mantém os planos de realizar o Gabinete Itinerante, pois o 

diferencial dos Institutos Federais é a capacidade de atuar em rede. 

INFORMES DA DIRETORIA DE GESTÃO DE PESSOAS: A Diretora da Gestão de Pessoas, Samara 

Vitorino informou sobre o concurso de remoção do IFCE que se encontrava em fase de reposicionamento 

das colocações e agradeceu à Pró-reitoria de Ensino pela cessão de servidores para participarem deste 

processo. Solicitou aos diretores gerais que encaminhassem o perfil de vagas que serão necessárias para 

análise da DGP até próxima sexta-feira. Samara Vitorino informou, ainda, que no dia 12, haverá inscrição 

on-line para técnico-administrativos baseada nas vacâncias e na relação entre técnicos administrativos e o 

banco de professores. Sobre a greve, ficou acertado que será realizado um levantamento sobre o panorama 

da greve nos campi para reunião do Colegiado para tratar o assunto.  

INFORMES SOBRE A MATRIZ ORÇAMENTÁRIA: O pró-reitor de Administração e Planejamento, 

Virgílio Augusto apresentou a matriz orçamentária aprovada pelo CONIF e informou que o valor 

apresentado ainda não foi consolidado pela SETEC e podem ser alterados. A diretora da Gestão 

Orçamentária, Beatriz Garcia apresentou as excepcionalidades do decreto 7446 e externou a preocupação 

com a execução do orçamento. Informou, ainda, sobre o formulário de captação do Plano da Lei 

Orçamentária Anual 2012 e que o cronograma depende do Ministério da Educação. Beatriz Garcia 

solicitou atenção para as despesas de funcionamento das unidades. 

APRESENTAÇÃO DO PROGRAMA NACIONAL DE ACESSO À ESCOLA TÉCNICA 

(PRONATEC): Os professores Cláudio Ricardo e Gilmar Lopes apresentaram o programa que visa a 

atender estudantes de escola pública, pessoas contempladas com o seguro desemprego e atendidas pelas 

bolsas do governo. Os cursos serão ofertados pelo sistema S, pelos Institutos Federais, e pelas unidades da 

rede privada que obtiverem certificado expedido pela rede federal. Professor Gilmar informou que os 

recursos destinados ao programa não entram na matriz orçamentária e explicou sobre o repasse dos 

mesmos. Professor Rosilmar perguntou sobre o sistema de seleção. Professor Gilmar Lopes respondeu que 

cada Instituto adotará seu próprio sistema. Professor Cláudio solicitou o envio da estimativa de vagas e 

cursos que cada campus poderá ofertar para dimensionar a oferta até próximo dia 18. 

DELIBERAÇÃO SOBRE OS ARTIGOS 12º E 17º DA PROPOSTA DE REGIMENTO INTERNO 

DO COLÉGIO DE DIRIGENTES: Após discussão, os artigos 12º e 17º foram aprovados. O regimento 

deverá ser apresentado ao Conselho Superior na próxima reunião. 

APRESENTAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DO CAMPUS DE MARACANAÚ: O professor 

Júlio César apresentou o documento. Ele deverá ser encaminhado ao Conselho Superior para aprovação 

APRESENTAÇÃO DAS POLÍTICAS DE GESTÃO AMBIENTAL DOS CAMP DE MARACANAÚ 

E IGUATU: O coordenador do almoxarifado do campus de Maracanaú, Marcílio apresentou as bases para 

a seleção da cooperativa para o programa coleta solidária seletiva, informando os dados do material 

coletado e os ganhos auferidos pela sua comercialização. O campus de Iguatu possui além da coleta 

seletiva, outros programas voltados para a gestão ambiental: semana de convivência do semi-árido, área de 

preservação ambiental com reflorestamento de plantas em extinção. O Luiz Vicente ainda apresentou os 

resultados e repercussão destes programas. 

APRESENTAÇÃO DA AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL: A professora Elenilce Oliveira apresentou o 

relatório sobre a avaliação institucional, atualizando as mudanças ocorridas desde a última avaliação. 

ENCAMINHAMENTOS SOBRE AS ALTERAÇÕES NO REGULAMENTO DA ORGANIZAÇÃO 

DIDÁTICA: O professor Evandro Martins solicitou que as modificações no Regulamento da Organização 

Didática que vão de encontro ao edital de concurso sejam solucionadas. Em seguida, o professor Cláudio 

sugeriu que após a aprovação de todos os regimentos internos, sejam realizadas as observações e análises 

para que o regulamento da organização didática seja avaliado pelo colegiado oportunamente.  

INFORMES DE COLEGIADO: O diretor do campus de Juazeiro do Norte, Wilson Brito, distribuiu 

notebooks para os professores daquele campus. O professor Cláudio Ricardo informou que solicitará ao 

Conselho Superior deste Instituto para prorrogar o mandato do professor Júlio César, diretor do campus de 

Maracanaú, até abril de 2012, data que acontecerá eleições para a direção dos campi com cinco anos de 

funcionamento e para reitor. O professor Júlio César informou sobre a implantação do café da manha para 

os alunos, sobre concurso de desempenho acadêmico, e sobre a aquisição de armários para os alunos. 

Agradeceu ao Professor Moisés pela cessão do campus de Fortaleza para o Seminário de Saneamento 



Ambiental e informou sobre a entrega do campus de Caucaia à comunidade.  Professor Aristides informou 

que foi realizado convênio entre o campus de Quixadá, a Fundação Banco do Brasil e a Prefeitura 

Municipal da cidade. Professor Rosilmar agradeceu ao remanejamento de recursos alocados na Reitoria 

para a construção da quadra poliesportiva dos campi de Jaguaribe, Baturité, Tauá e Tianguá, informou que 

o campus ofertará o curso de licenciatura em informática, agradeceu ao professor Moisés pelo carro doado 

e ao professor Evandro Martins pelas aulas de dança ministradas por docentes do campus de Canindé. 

Professor Evandro Martins, por sua vez, agradeceu pela cessão de um carro do campus de Fortaleza ao 

campus de Baturité. A professora Lucivânia informou que entregou à Pró-reitoria de Ensino a resolução 

020 que aprovou o curso de mestrado de tecnologia em Alimentos do campus de Limoeiro do Norte. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença, e 

encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que será assinada pelo 

Presidente e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima   

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho  

Franco de Magalhães Neto  

Gilmar Lopes Ribeiro  

Glória Maria Marinho Silva  

Virgílio Augusto dos Sales Araripe  

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos  

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota   

Aristides de Souza Neto   

Eder Cardozo Gomes  

Evandro Martins  

Francisco Wilson Cordeiro de Brito  

José Nunes Aquino  

Júlio César Costa e Silva  

Diretores dos campi Avançados 

Francisco Eugênio de Lima  

José Monteiro de Souza  

José Orlando Medeiros da Silva  

Pedro Nascimento  

Rosilmar Alves dos Santos  

                                                                                     Ata da 18ª reunião (ordinária), em 11/07/2011. 


